
 
 

Αθήνα, 11 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Στερούν τη σίτιση στους εφημερεύοντες ιατρούς στο Κέντρο Υγείας 

Σαμοθράκης» 

 

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας, αγκιστρωμένη στις 

ιδεοληψίες και στην εξυπηρέτηση οικονομικών συμφερόντων, εγκατέλειψε ανοχύρωτο το 

Εθνικό Σύστημα Υγείας - για να επιχειρήσει στη συνέχεια την ιδιωτικοποίησή του -  με 

αποτέλεσμα μέχρι και σήμερα η χώρα να μετρά δεκάδες χιλιάδες απώλειες και να 

βρίσκεται σταθερά στις πρώτες θέσεις με τους περισσότερους νεκρούς από Covid-19, σε 

όλη την Ευρώπη, ανά εκατομμύριο κατοίκους. 

 

Συνεχίζουν μέχρι και σήμερα να εγκαταλείπουν τις δημόσιες δομές, χωρίς το απαραίτητο 

υγειονομικό και νοσηλευτικό προσωπικό, ιδιαίτερα σε κρίσιμους τομείς όπως η 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Μάλιστα σε περιοχές όπως ο Έβρος και η Θράκη, οι 

κάτοικοι έζησαν τελευταία στο πετσί τους εγκληματικές αποφάσεις της κυβέρνησης για 

αναστολή λειτουργίας Περιφερειακών Ιατρείων και Κέντρων Υγείας.  

 

Τελευταίο παράδειγμα αναλγησίας από μεριάς κυβέρνησης στον Έβρο και υποβάθμισης 

της λειτουργίας των δημόσιων δομών Υγείας, αποτελεί η στέρηση της σίτισης στους 

εφημερεύοντες ιατρούς στο Κέντρο Υγείας Σαμοθράκης, εδώ και πάνω από έξι μήνες.   

 

Πιο συγκεκριμένα, στους σχετικούς Γ΄ και Δ΄ επαναληπτικούς ηλεκτρονικούς δημόσιους 

ανοικτούς διαγωνισμούς άνω των ορίων, ανάδειξης αναδόχου για τις υπηρεσίες σίτισης 

ιατρών Κέντρων Υγείας  αρμοδιότητας της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας (Υ.ΠΕ.) 

Μακεδονίας και Θράκης, που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Πίνακα 

Προγραμματισμού του Διαχειριστικού έτους 2019, δεν είχαν υποβληθεί προσφορές για το 

Κέντρο Υγείας Σαμοθράκης. Το γεγονός επίσης, ότι βρισκόταν σε εκκρεμότητα η έγκριση 

σκοπιμότητας από το Υπουργείο Υγείας για τον σχετικό διαγωνισμό του Πίνακα 

Προγραμματισμού Διαχειριστικού έτους 2020-2021 της Κεντρικής Υπηρεσίας της 4ης 

Υ.ΠΕ., για την παροχή υπηρεσιών σίτισης εφημερευόντων ιατρών για τις ανάγκες των 

Κέντρων Υγείας αρμοδιότητάς της,  οδήγησε την 4η Υ.ΠΕ. στην έγκριση υπογραφής 

σύμβασης για τη σίτιση του εφημερεύοντος ιατρικού προσωπικού του Κέντρου Υγείας 

Σαμοθράκης (Αρ. Πρωτ. 5674/08-02-2021) για έξι μήνες, μετά από αίτημα του Κέντρου 

Υγείας Σαμοθράκης και σχετική προσφορά από πλευράς ατομικής επιχείρησης.  
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Ωστόσο, μετά τη λήξη της σύμβασης, από τον Αύγουστο του 2021, οι εφημερεύοντες 

ιατροί του Κέντρου Υγείας Σαμοθράκης, δεν έχουν σίτιση - παρά το γεγονός ότι τη 

δικαιούνται - εξαιτίας της ολιγωρίας της 4ης Υ.ΠΕ, η οποία δεν έχει προχωρήσει έκτοτε 

στις απαραίτητες ενέργειες.  

 

Οι γιατροί του νησιού, παρείχαν και παρέχουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

υγειονομική ασφάλεια των κατοίκων. Η στάση της 4ης Υ.ΠΕ. η οποία δεν προνοεί για τη 

σίτισή τους, εκφράζει απόλυτα τις στρατηγικές πολιτικές της Κυβέρνησης της ΝΔ για 

αποδυνάμωση των δημόσιων δομών Υγείας, και έχει ως αποτέλεσμα την ερήμωση της 

περιοχής, του Έβρου και την αναστολή κάθε αναπτυξιακής διαδικασίας σε αυτήν την 

ακριτική περιοχή. 

 

Επειδή, η σίτιση των εφημερευόντων ιατρών του ακριτικού νησιού της Σαμοθράκης είναι 

δικαίωμα και ανάγκη.  

 

Επειδή, υπονομεύεται η εύρυθμη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Σαμοθράκης, αφού οι 

υπηρετούντες ιατροί δεν απολαμβάνουν ούτε τα αυτονόητα και έτσι δημιουργούνται 

αντικίνητρα για την παραμονή τους. 

 

Επειδή, στρατηγικά υποβαθμίζονται από την Κυβέρνηση οι υγειονομικές δομές του Νομού 

Έβρου. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί, ώστε να λυθεί το πρόβλημα της σίτισης 
των εφημερευόντων ιατρών του Κέντρου Υγείας Σαμοθράκης;  

2. Ποιες επιπλέον ενέργειες θα αναλάβει το Υπουργείο, ώστε να υποστηρίξει τις 
υγειονομικές δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στον Νομό Έβρου;  
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Γκαρά Αναστασία 

 

 

 

 




